

ПЯТНИЦА
11 ноября 1938 г.
№ 205 (2415)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Прием в Кремле участников парада на Красной площади 7 ноября 1938 г.

8 ноября в Большом кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и правительство Союза ССР принимали представителей красноармейцев, командиров и политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, участников парада войск по случаю XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Появление товарища Сталина и руководителей Центрального Комитета большевистской партии и советского правительства зал встречает громовой овацией.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Советского Союза с приветственными словами обращается народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов.

Он говорит о гордости советского народа, о верных защитниках его свободы и независимости — о Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морском Флоте, обо всех тех, кто на улицах

и площадях наших городов 7 ноября демонстрировал свою организованность и сплоченность, свою готовность защитить в любой момент советские границы и разгромить любого противника страны социализма.

— Всеми успехами, всеми победами и достижениями и самим существованием могучего социалистического государства, которое, вопреки поискам обреченного капитализма, стоит незыблально и прочно — всем этим, — говорит товарищ Ворошилов, — мы обязаны тому, что шли попутно, начертанному нашим великим Лениным и его верным продолжателем, нашим великим Сталиным!

Бойцы, командиры, комиссары и все собравшиеся в Кремлевском дворце устраивают товарищу Сталину бурную долго не скончаемую овацию.

Произнесенная товарищем Ворошиловым здравица в честь В. М. Молотова встречается также горячими аплодисментами.

По предложению товарища Ворошилова зал при-

ветствует Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина, членов Центрального Комитета ВКП(б) и членов советского правительства.

С большой теплотой говорит товарищ Ворошилов о наших героях — героях обороны страны, героях труда, героях промышленности, сельского хозяйства, науки и техники.

Товарищ Ворошилов напоминает о храбрых борцах испанского и китайского народов, чья борьба близка и понятна всему прогрессивному человечеству.

Герой Советского Союза комбриг тов. В. П. Чкалов от имени бойцов, командиров, комиссаров и всех собравшихся горячо приветствует любимого наркома Клиmentа Ефремовича Ворошилова.

Для гостей Центрального Комитета и правительства был дан концерт с участием лучших музыкальных и артистических сил столицы.

(ТАСС).

ПРАЗДНОВАНИЕ 7 НОЯБРЯ В ГОР. НОВОСИБИРСКЕ

По-праздничному украшенный город радостно встретил XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

10 часов утра. На пло-

щади имени Сталина для торжественного парада выстроились ровные квадратные шеренги войск Новосибирского гарнизона. На трибунах руководители областных и городских партийных, советских и общественных организаций, рабочие-стахановцы, представители советской интеллигенции. Почетными гостями присутствуют бойцы — участники боев у озера Хасан. Трудящиеся Новосибирска тепло и восторженно приветствуют мужественных сынов великой родины, нашу доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и ее славного руководителя железногого наркома товарища К. Е. Ворошилова.

Командующий Сибирским военным округом тов. Калинин принимает рапорт командующего парадом полковника Андреева. Затем он объезжает войска, здоровается с бойцами, командирами и политработниками и поздравляет их с великим праздником. В ответ несет мощное «Ура», оркестры играют «Интернационал».

Затем товарищ Калинин поднимается на трибуну и обращается с речью к бойцам, командирам, политработникам и ко всем трудящимся. Он говорит о пройденном героическом пути советского народа, о величайших победах социализма, об организаторе этих побед — о нашей славной большевистской партии, любому вождю народов родному Сталину.

И когда товарищ Калинин поднимается на трибуну и обращается с речью к бойцам, командирам, политработникам и ко всем трудящимся. Он говорит о пройденном героическом пути советского народа, о величайших победах социализма, об организаторе этих побед — о нашей славной большевистской партии, любому вождю народов родному Сталину.

После парада войск началась демонстрация. На

площадь вступают сразу три района: Дзержинский, Кагановичский и Октябрьский.

Демонстранты несут портреты вождя народов товарища Сталина, руководителей партии и правительства и тысячи лозунгов, транспарантов, плакатов и макетов.

Колонны идут непрерывным потоком. Они демонстрируют свою любовь и преданность социализму, родине, великой партии Ленина — Сталина, вождю и другу товарищу Сталину.

В демонстрации участвовало 135 тысяч трудящихся Новосибирска.

(ОблТАСС).

ПРАЗДНОВАНИЕ XXI ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В ПРОКОПЬЕВСКЕ

6 октября в зрительном зале городского кино-театра состоялся торжественный объединенный пленум горкома ВКП(б), горсовета, горкома ВЛКСМ и районного комитета союза угольщиков, посвященный XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На пленуме присутствовало около 900 человек представителей партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций.

Под бурные аплодисменты всего зала, переходящие в овацию, в почетный президиум избираются вождь, друг и отец трудящихся — великий Сталин и его ближайшие соратники.

С докладом об Октябрь-

ской социалистической революции выступил зав. отделом партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Воронов.

Пленум послал приветственную телеграмму товарищу Сталину.

После пленума участники просмотрели новый звуковой историко-революционный художественный фильм «Человек с ружьем».

Утром 7 ноября трудящиеся Прокопьевска с портретами великого Сталина, руководителей партии и правительства, героев Советского Союза, знатных стахановцев, с тысячами лозунгов, плакатов и знамен под звуки марша стройными колоннами начали движение по Фасадной улице.

Передовой колонной демонстрантов шло молодое счастливое племя — советская детвора, учащиеся средней школы № 1, за ними учащиеся других школ города и затем — коллективы рабочих и служащих.

Дружной, сплоченной, единой семьей трудящиеся Прокопьевска продемонстрировали свою любовь и преданность партии Ленина — Сталина, советскому правительству, любовь и преданность тому, чье имя является символом побед и поднимает трудящихся всех стран на борьбу за пролетарскую революцию против фашизма — великому Сталину.

В демонстрации приняло участие свыше 30 тысяч человек.

Метод стахановца тов. Таруты распространить по всем шахтам и участкам нашего рудника

СОВЕЩАНИЕ ПРОХОДЧИКОВ КОМПЛЕКСНЫХ БРИГАД

На днях в тресте „Прокопьевскуголь“ состоялось совещание трех комплексных бригад, работающих на скоростной проходке основных штреков по методу знатного стахановца Подмосковного бассейна тов. Таруты. На совещании присутствовали начальники участков и главные инженеры шахт.

Бригадиры вновь организованных бригад тт. Климов (шахта им. Калинина), Сакирник (шахта им. Ворошилова) и Хорошков (шахта Зиминка) поделились своим опытом работы и первыми успехами, которых они добились, работая на отбойных молотках с полным разделением труда. В своих выступлениях горняки говорили о том, что профсоюзные организации этих шахт и их председатели тт. Королев, Вяткин и Кириллов самому устранились от организа-

ции социалистического соревнования и не занимаются передачей опыта работы лучших стахановцев, не делают их опыт достоянием каждого горняка. Доказки показателей не организованы, работа проходит вслепую.

Давно пора профсоюзным работникам шахт и райкома союза угольщиков проснуться и по-боевому наладить работу в деле развития социалистического соревнования и передачи опыта передовых стахановцев.

На совещании бригадиры вызвали друг друга на социалистическое соревнование и взяли обязательства: т. Сакирник — пройти в ноябре основного штрека 325 метров, тт. Климов и Хорошков — по 200 погонных метров.

Выступления бригадиров мы приводим ниже.

Тов. ХОРОШКОВ,
бригадир шахты Зиминка

Как мы организовали бригаду скоростной проходки

После детального обсуждения постановления партии и правительства об угольной промышленности у меня возникла мысль — организовать бригаду скоростной проходки основных штреков по методу знатного стахановца Подмосковного бассейна тов. Таруты.

Обсудив этот вопрос с руководителями шахты и начальником участка тов. Мамм, мы решили организовать такую бригаду с полным разделением труда.

31 октября бригада была организована. Комплектование сменами нами произведено по желанию самих горняков: кто с кем пожелал работать, тот с тем и пошел.

Создание бригады с полным разделением труда между ее членами не только обеспечивает большие уходы, но и дисциплинирует рабочих, а это главное, основное. В смене рабочие выполняют каждый свою работу. Забойщики отбойными молотками сначала делают вруб по средине забоя длиной 2,5—3 метра, затем производят отбойку угля, стараясь при этом выдерживать клин. Откатчики грузят уголь, а крепильщик заготовляет лес и производит крепление выработанного пространства в двух метрах от забоя.

Я, бригадир, являюсь хозяином всей комплексной бригады, которая состоит из 20 человек. Сам добросовестно работаю и требую этого от своих под-

чиненных. Если смена за 6 часов не успела подобрать уголь и выравнять забой, я срезаю уход и записываю его той смене, которая выполнила недовыполненную работу предыдущей смены. Бывают случаи раннего выхода на работу. Смена забойщика тов. Бутенко на 25 минут раньше времени пришла сменять меня, я их не допустил до забоя, а велел подождать. Отработал ровно 6 часов, завернул винт вентиля воздухопроводной трубы, прекратил работу, сдал им забой и пошел на гора.

До этого на шахте Зиминка были отдельные случаи, когда давали по 100 метров ухода в основных штреках. Это называлось тогда рекордом. Труд был не разделен, все члены бригады имели одинаковый процент выполнения и получали поровну зарплату. Лодыри скрывались за стахановцами. Мы же работаем с разделением труда и на индивидуальной сдельщине. Уж здесь лодырь не скроется.

За первую пятидневку ноября в период освоения механизмов и изучения структуры пласта мы дали 42 метра ухода, а за ноябрь дадим 200 метров ухода при сечении штрека 9 квадратных метров. Мы полностью выполним постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об увеличении темпов проходки подготовительных выработок.

Тов. САКИРНИК,
бригадир шахты им. Ворошилова

Соревнуемся за 325 метров ухода основного штрека

На шахтах нашего рудника укоренилась вражеская теория о невозможности применения механизации и разделения труда в бригадах. Этой гнилой теорией болеет ряд ответственных руководителей. Разделение труда в угольных бригадах и применение механизации необходимо. Этого от нас, горняков, требуют коммунистическая партия, советское правительство и нарком тяжелой промышленности.

Я работал горным мастером на нижнем горизонте шахты им. Ворошилова. У меня зародилась идея об организации бригады для круглосуточной работы с полным разделением труда и механизации забоя основного штрека пласта VI Внутреннего. Я решил доказать, что труд на шахте разделить можно.

На мое предложение отклинулись главный инженер тов. Сорожкин и начальник отдела капитальных работ тов. Тимофеевич. Они помогли мне в подборе людей, комплектовании бригады и составлении графика работы. Люди в бригаде хорошие, энергичные. Они с большим желаниемшли в бригаду для рабо-

ты по новому методу. В первой пятидневке ноября мы приступили к работе.

По графику у нас четырехменка, то есть все 24 часа загружены, в каждую смену работает пять человек. Мы имеем врубовую машину „БШ“ и отбойные молотки. Сначала делаем вруб при помощи машины, а затем два забойщика делают отбойку угля отбойными молотками. Откатчики грузят уголь, а крепильщик производит крепление забоя.

Первые сутки показали хорошие результаты — мы дали ухода 8 метров. Во вторые сутки — около 10 метров, а в дальнейшем добываем 12 метров ухода в сутки. В ноябре мы дадим 325 погонных метров. За этот показатель мы и соревнуемся.

Таких уходов не было еще на шахте им. Ворошилова. В октябре здесь работала бригада без разделения труда и давала ухода по 0,6—0,7 метра в смену.

Труд в бригадах должен быть разделен, ибо только это даст возможность систематически выполнять план угледобычи.

Тов. СОРОЖКИН,
главный инженер шахты им. Ворошилова

Множить опыт передовых

Впервые на шахте им. Ворошилова бригада тов. Сакирника перешла работать по новому методу скоростной проходки основных штреков с разделением труда. Метод этот замечательный и уже в первые дни работы целиком и полностью себя оправдал.

Задача руководителей шахт, трестов — помочь бригадам и всячески поддерживать их. Трест должен оказать нам помощь, дать отбойных молотков и ставки для изготовления зубков к ним.

Я думаю в ближайшее время в бригаде тов.

Сакирника механизировать погрузку угля, установить качающийся конвейер и доставлять с начала смены порожняк на полный цикл.

Инициатива бригады тов. Сакирник всколыхнула всех горняков шахты. Ко мне ежедневно приходят десятки рабочих и просят поставить их для работы в эту бригаду, или организовать новую.

Инженерно-технические работники должны подхватить почин передовиков и их метод перенести во все подготовительные забои.

ДРОЗДОВ ТОЛЬКО ОБЕЩАЕТ

Для кладки перемычек в горных выработках шахты № 5—6, которые имеют большое значение в противопожарном отношении, очень часто недостает кирпича и песку. По этому вопросу я несколько раз обращался в шахтоуправление, в частности к помощнику управляющего тов. Дроздову, непосредственно отвечающему за это дело. Однако

Дроздов только обещает помочь, но практически ничего не делает.

Пустая болтовня беззаботного хозяйственника Дроздова привела к плохим последствиям. Сейчас для кладки перемычек требуется 120 тысяч кирпича и 100 кубометров песку. Но ничего этого нет.

Филимоненко.

СЖАТЫМ ВОЗДУХОМ ПРОВЕТРИВАЮТ ШАХТУ

Реализуя решение партии и правительства об угольной промышленности на ряде участков шахты им. Сталина лучшие стахановцы переключились на механизированную добычу угля отбойными молотками, полностью ликвидируя взрывные работы. Они доказали практически, что на шахтах нашего рудника вполне возможно добывать уголь без малейшей затраты динамита.

Стахановец тов. Чечин, недавно выдвинутый на должность помощника начальника XV участка, внедряя на своем участке отбойные молотки, к концу октября показал образцы производительной работы на механизмах. Спустившись в шахту, как забойщик, в основном штреке на VI Внутреннем пласту (юг) он дал за смену 3,7 метра ухода. По его примеру в этом же основном штреке сейчас производительно работает на отбойных молотках бригада т. Ткаченко. Она дает до 3 метров ухода в смену.

Большие уходы в основном штреке дает бригада т. Визирякина на VII участке. На V участке из лав ежесменно два забойщика дают по 30—35 тонн угля.

Желание горняков работать на механизмах огромное, но шахтоуправление, в частности главный механик Абакумцев, по созданию условий для работы на механизмах ничего не делает. Сжатый воздух используется на проветривание, а для работы на отбойных молотках его не хватает.

9 ноября в первую смену забойщики VII участка тт. Шабалин Буров дали всего один вагон угля. На XV участке по VI Внутреннему пласту (юг) два забойщика из основного штрека дали 6 вагонов вместо 15 по плану. На IX участке в лавах Лутугинского пласта забойщики из-за отсутствия сжатого воздуха были вынуждены делать подпалку.

Тов. Абакумцев и его помощник т. Калинин, непосредственно отвечающие за воздушное хозяйство, совершенно не считают нужным вести контроль за использованием сжатого воздуха. Их беспечность и благодушие приводят к тому, что каждый день шахта выбрасывает тысячи рублей на ветер, что является удорожанием добычи угля. Однако устранением этих недостатков на шахте никто не занимается.

Г. ФИЛИППОВ.

ИЗБРАН НОВЫЙ СОСТАВ КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТА

На днях состоялось отчетно-выборное собрание комсомольской организации горздрава. На собрании присутствовало из состава 57 комсомольцев 41.

По отчетному докладу т. Шубина о работе комитета ВЛКСМ выступило 15 человек. Выступавшие подвергли серьезной критике отдельные недостатки в работе комитета комсомола и его членов.

Комсомольцы тт. Пирожков, Шанкина, Арзамасова отмечали, что за последнее время комсомольская работа в горздраве почти не проводилась. Рост организации за счет лучшей передовой молодежи далеко неудовлетворительный. При наличии свыше полутора тысяч молодежи за весь год в комсомол принято лишь 23 человека. В школе медсестер около двух месяцев тому назад 10 товарищев заполнили анкеты, но до сих пор их не разбирали ни на собрании, ни на комитете комсомола. Члены комитета раздали пятнадцать анкет в горбольницу, но сейчас даже не знают кому.

Выступавшие тт. Миненко и Букатов говорили об исключительно плохой работе оборонных кружков.

— Политическая учеба комсомольцев полностью развалена,—говорят т. Савин.—О ней мы на каждом собрании пишем красивые и длинные решения, а дальше их дело не двигается.

Кружки, политграмоты и по изучению истории ВКП(б) в последние 2–3 месяца не провели ни одного занятия. Сначала ссылались на то, что нет учебников, а теперь и учебники есть, а учеба не организована. В этом повинен не только комитет, но и партком горздрава и горком комсомола, которые не помогли комсомольцам по-настоящему организовать политическую учебу.

Комитет ВЛКСМ слабо занимался вопросами выдвижения комсомольцев на руководящую работу. А если кого и выдвигали, то быстро о нем забывали, помощи в работе не оказывали.

— Меня выдвинули заведующим домом,—говорят т. Гришина,—но и сразу обо мне забыли. А в нашем родильном доме много беспорядков, которые без помощи я не в силах устранить, а помощи не оказываю.

Об этом же говорит молодой фельдшер, выдвинутый на самостоятельную работу, т. Найденова.

Комсомольское хозяйство в организации запущено. Некоторые комсомольцы потрачили пять и больше месяцев не платили союзные взносы. А врач Антонова не платила комсомольские взносы больше полтора лет, не знает где у нее комсомольский билет, но ее считают комсомолкой.

Причина большой задолженности по членским взносам объясняется тем, что комсомольцам приходилось месяцами разыскивать секретаря комитета для того, чтобы уплатить членские взносы.

Исключительно слабо руководил комитет низовыми комсомольскими организациями. Группировка при всех учреждениях избрано не было. В школе ясельных сестер имеется 14 комсомольцев, а группога нет.

Вопросы подготовки комсомольцев для вступления в партию выпали из внимания комитета ВЛКСМ. Ряд комсомольцев (тт. Пономарева, Гладких и другие) больше 10 лет находится в рядах ВЛКСМ и желает вступить в партию, но достаточной работы с ними не проводили.

За весь год только одного комсомольца приняли кандидатом в члены ВКП(б).

Надо отметить, что парторганизация горздрава слабо помогала в работе комсомола. Ни разу на парткофе не был заслушан отчет секретаря комитета ВЛКСМ о работе организации и не была оказана необходимая помощь в вопросах политучебы, роста рядов комсомола и т. д. А городской комитет комсомола свое руководство и помощь свел только к тому, что вызывал секретари к себе и давал ему указания, а практически ни разу не помог.

Работу комитета комсомола за отчетный период собрание признало неудовлетворительной.

Тайным голосованием в новый состав комитета ВЛКСМ избрано пять лучших комсомольцев. Характерно отметить, что в списках тайного голосования были включены три старых члена комитета, но при голосовании они получили меньшинство голосов и в новый состав комитета ВЛКСМ не прошли.

Н. ЕСЕНКОВ.

Бездушный бюрократ Соломенцев

Я — член союза с 1920 года, 14 лет работаю надзирательницей в городской больнице. 15 марта я заболела. Заключение врачей и решение месткома горбольницы — послать меня на курортное лечение. Все документы были переданы председателю горкома союза медиков т. Соломенцеву. Но здесь дело встретилось с бездушным отношением к нуждам работников.

Соломенцев документы утерял. На неоднократные мои обраще-

ния он отвечает:

— Нет путевок. Нет выписки из протокола месткома больницы. Несмотря на мое крайне болезненное состояние, я сходила в местком и вручила Соломенцеву вторичную выписку из протокола заседания месткома. Но пользоваться от этого не получила. Восьмой месяц Соломенцева надо мной издевается.

Работница горбольницы СОЛОВЬЕВА.



В мехзехе шахты № 3—3-бис широко развернуто социалистическое соревнование за подъем производительности труда, за своевременный и высококачественный ремонт механизмов. Рабочие мехзеха вызвали на соревнование коллектива подземного транспорта. НА СНИМКЕ: представители мехзеха и транспорта тт. ФЕДОСЕЕВ, СОЛОДУХИНА, ПЕРОВ, ДЕРЕВЯНКИН, КАЛУЖСКАЯ и БУКО подписывают социалистический договор.

Фото КОЖАНОВА.

РАБОТАЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО И БЕЗ АВАРИЙ

Внутри нашей смены машинистов электровозов шахты им. Ворошилова широко развернуто социалистическое соревнование за быстрейшую транспортировку угля.

Благодаря безаварийной работе все четыре машиниста свои задания перевыполняют в полтора—два раза. Каждый из нас в смену вывозит по 70—80 вагонов угля при задании 50—57 вагонов. Я в некоторые смены, когда на участках бы-

вает достаточное количество угля, вывозу по 100—120 вагонов.

Производительная работа обеспечивает меня высоким заработком. В месяц я зарабатываю по 700—800 рублей.

Секрет наших успехов заключается в том, что мы четко выполняем распоряжения диспетчера, хорошо изучили профиль шахтовых путей, что дало возможность увеличить пробег электровоза. Каждый

машинист электровоза бережет свою машину от малейших поломок, недопускает преждевременной разрядки батарей, не гоняет электровозов резервом, т. е. без простых или груженых вагонов.

Я, как бригадир, требую от машинистов, чтобы они берегли этот ценнейший механизм, недопуская аварий.

Бригадир машинистов электровозов шахты им. Ворошилова ИСУПОВ.

СРАТЯТ КОЛХОЗНЫЕ СРЕДСТВА

В колхозе "Путь животноводства" пьяницы и жулики, пробавившись на ответственные участки работы, разворовывают колхозные средства, создают недовольство колхозников.

Кладовщик Шипунов Д. систематически пьянствует, пропивает колхозные средства. На отпускаемые из кладовой продукты он

своим родственникам, знакомым и членам правления и второй сорт ржи раздал остальным колхозникам.

Шипунов "работает" совместно со счетоводом этого колхоза Комаровым, этим отъявленным бюрократом, грубияном.

Мы крайне возмущены поведением Шипунова и Комарова и бездействием председателя колхоза Коротынского, и просим вышестоящие организации помочь колхозникам освободиться от пьяниц и жуликов.

Колхозники: Н. КЛИМОВ, АГЕЕВ, РОНЬЖИН, ОСИПОВ, РЫБНИКОВ. Всего 10 подписей.

ЕЩЕ РАЗ О САМОСНАБЖЕНИЦАХ В СЕЛЬПО

Во время предпраздничной торговли наш Терентьевский сельмаг имел большой запас промышленных товаров: мануфактуры, одежды и т. д.

Бойко шла торговля... только с заднего входа. В первую очередь (вернее без всякой очереди) были удовлетворены запросы членов правления, ревизионной комиссии, сотрудников, продавцов сельпо. Мало кому из покупателей удалось купить что-нибудь. Товар здесь не продавали, а распределяли между сотрудниками сельпо.

Странную, совершенно непонятную позицию занимает райпотребсоюз.

Имея множество сигналов о самоснабжении в Терентьевском сельпо, райпотребсоюз никаких мер не принимает. Что-то тут дело не чистое. Видимо, горсовету так или иначе придется вмешаться в это дело и очистить Терентьевское сельпо от самоснабженцев и бездельников.

Учителя: В. ЛЕБЕДЕВ, В. ЯКУШЕВ, Е. ЛЕБЕДЕВА, Н. ГУСЕВА, ГАЗИЗОВ.

ТОРГАШИ ИЗ ТРЕСТА „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Производство фибровых защитных касок, шлемов и резиновых костюмов по решению областных организаций выделено в особую производственную артель "Кузбассуголь". И эта артель должна обеспечивать шахтерскими спецодеждами все рудники Кузбасса, частично Урала, Дальнего Востока и Запсибзолово.

Кузбасскомбинат в целях расширения производства горняцкой спецодежды еще 3 октября дал распоряжение тресту "Прокопьевскому" передать артели "Кузбассуголь" помещение бывшего закладочного цеха на Березовой роще.

С этого и началась волокита. На распоряжение Кузбасскомбината наложено свыше десятка резолюций. Здесь чье только резолюции нет: и управляющего трестом т. Кокорина, и его помощника т. Пименова, и начальника отдела капитальных работ т. Тростенцова, и начальника стройконтроля т. Захарова, и главного бухгалтера треста т. Жукова. Для резолюций остальных нехватило места и они приклеили чистую бумагу.

Нет, трест в передаче помещения артели не отказывает. Дело в том, что в течение месяца никак не могут установить арендную плату за помещение. Пименов сначала установил в 10 тысяч рублей за квартал. В полче понятно, артель не дала согласия, на такую сумму. Тогда Пименов дает новую установку — 1000 рублей в месяц. Но на этом не кончается дело. Для обсуждения этого вопроса собрались тт. Кокорин, Пименов, Красносльбодцев (управляющий шахты № 5-6) и другие ответственные лица. И они ни до чего не могли договориться!

А что из себя представляет виновник всей этой позорной волокиты и капители — помещение? Оно с 1935 года трестом фактически заброшено. Имеет голые стены и крышу — и все. Надо его заново отремонтировать и оборудовать.

Н. Е.

ФАШИЗАЦИЯ СЛОВАКИИ

Фашизация Словакии продолжается усиленным темпом. По всей Словакии развернулся шовинистический поход против чехов и евреев. 7 ноября в Братиславе состоялись антисемитские "демонстрации", закончившиеся погромом. Фашистские банды врывались в чешские и еврейские

магазины, громили и грабили их. Особую "активность" проявили члены организаций фашистской молодежи и фашистского студенчества. Громили врывались в отделения банков и сберегательные кассы и захватывали деньги и ценные вещи. Много чехов и евреев избито на улицах. (ТАСС).

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ США

Американский журнал "Лейбор" публикует новые сведения, свидетельствующие о продолжающемся ухудшении экономического положения США. Трудности, которые переживали промышленность и торговля США в первой половине 1938 года, значительно увеличились. С сентября 1937 года число безработных увеличилось на 3 миллиона 300 тысяч человек. Безработица в первую половину этого года увеличилась более чем на 25 процентов.

Журнал отмечает, что за первую половину этого года зарплата рабочих США в среднем снизилась на 8 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте в районе реки Сегре республиканские войска укрепляют занятые ими позиции. Контратаки мятежников успешно отбиты. Республиканцами взято в плен около 650 мятежников, захвачено большое количество различного вооружения, пушки, пулеметы, мортиры, минометы и автомобили с грузом боеприпасов.

В районе реки Эбро мятежники продолжают атаки на республиканские позиции. Ценой значительных потерь им удалось несколько продвинуться в районе Мора. Республиканской артиллерией в этом районе уничтожено три итальянских танка. Сбит один фашистский самолет.

На фронте Леванта во время операции республиканских войск, происходивших 8 ноября, взято в плен более 100 мятежников.

На других фронтах положение без перемен.

(ТАСС).

"ВЫБОРЫ" В СЕЙМ В ПОЛЬШЕ

Несмотря на разнуданный террор и аресты сотен членов оппозиционных партий, запугивание населения и обман избирателей, пилсудчикам удалось привлечь (по официальным данным) к голосованию только 11 миллионов 844 тысячи 704 человека из 17 миллионов 585 тысяч 385 избирателей, то есть всего 67 процентов. В Варшаве участвовало в голосовании 53,3 процента избирателей, в Krakowskim воеводстве — 47,1 процента, в Poznańskim воеводстве — 63,7 процента. В Варшаве и многих избирательных округах число голосов, признанных "недействительными" превышает 20 процентов общего числа голосовавших.

В большинстве округов Верхней Силезии число "недействительных голосов" составляет более 30 процентов общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. "Недействительность голоса" — это голоса, поданные против правительства. Значительная часть избирателей, принявшая участие в голосовании, решила в этой форме выразить свое недовольство режимом пилсудчиков.

Оценивая итоги выборов, ряд польских газет иронически замечает, что результаты выборов скорее всего свидетельствуют о "победе" полиции, чем о победе партии пилсудчиков.

(ТАСС).

Иностранный хроника

♦ Фашистские пираты захватили три норвежских парохода и увезли их в Пальму (б. Майорка).

♦ В Валенсию прибыл пароход с подарками для республиканской Испании, собранными на средства шотландских профсоюзов.

♦ 1 и 2 ноября в Германии произошел ряд железнодорожных катастроф, во время которых убито 8 человек и 35 человек ранено. За это же время произошло несколько столкновений автобусов, при которых убито 12 человек и ранено 30 человек.



ПРОКОПЬЕВСК. Обмотчица электрощека шахты № 3-3-бис комсомолка тов. СОЛОДУХИНА Е. П. вызвала на социалистическое соревнование обмотчицу этого же цеха тов. АНТРОПОВУ Н. И. На снимке: тт. Солодухина и Антропова подписывают договор социалистического соревнования на лучшие производственные показатели. Рядом — секретарь комитета комсомола тов. ШЕМЯКИН И. К.

Фото КОЖАНОВА.

БУДЕМ ГОТОВЫ К БОЕВЫМ СХВАТКАМ

Мой ответ на призыв мастеров спорта

Лучшие мастера спорта чемпионы по боксу на днях через газету "Красный спорт" обратились ко всем мастерам спорта с призывом быть готовыми защищать честь нашей родины не только на спортивных полях и площадях, но и защищая землю нашей родины, счастливую и свободную жизнь народов Советской страны.

В своем обращении они призывают боксеров, футболистов, бегунов, метателей, борцов, штангистов, пловцов, гимнастов, волейболистов приобретать оборонные специальности, учиться летать, метко стрелять из вин-

товки и пулемета, управлять автомобилем и мотоциклом, бить врага гранатой.

Этот призыв я целиком и полностью поддерживаю. Обязуюсь к 1 января 1939 года хорошо овладеть техникой вождения мотоцикла, а также научиться метко стрелять из винтовки. Я лично обращаюсь ко всем физкультурникам Прокопьевска присоединиться к призыву мастеров спорта и приобрести оборонную специальность, чтобы всегда быть готовым к обороне своей родины.

Комсомолец-физкультурник
П. КИРЮХИН.

ТОВАРЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Из разных иностранных портов в СССР прибыло в октябре и ожидается прибытие следующих товаров: 379 тонн индийского, цейлонского и явского чая, 156 тонн кофе из Бразилии и Гватемалы, 1875 тонн какао-бобов из Золотого берега (Африка), 216 тонн различных пряностей из Индии, Мадагаскара и Суматры, 7000 бочек сельдей из Голландии и 340 тонн кокосового масла из Цейлона и с островов Индонезии.

(ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ ГРАНАТОМЕТЧИКОВ

В честь XXI годовщины Октябрьской социалистической революции в Ростове-на-Дону состоялись первые областные соревнования гранатометчиков. 150 рабочих, колхозников-казаков и студентов оспаривали первенство в искусстве бросать гранаты на дальность и по окопам противника.

На первое место вышла команда Константиновского района. В соревновании колхозных команд победу одержали гранатометчики Кагальницкого колхоза "Трудовой казак" — инициаторы движения гранатометчиков на Дону.

(ТАСС).

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

За последнее время на фронтах в Китае произошли значительные перемены. 10 октября под прикрытием военных кораблей в Южном Китае были высажены крупные японские силы, включая механизированные части, артиллерию. Прибывшие японские войска сразу же повели наступление в направлении крупного портового города — Кантон, игравшего важную роль в доставке китайцам вооружения из-за границы. Передовые китайские части оказали японцам упорное сопротивление. Но в результате значительного перевеса в силах японским захватчикам удалось завладеть Кантоном. Китайское командование, учитывая неблагоприятное для обороны Кантоне положение, решило

оставить город и не рисковать большими жертвами. Целью китайского командования было сохранить главные силы для решительного удара. Уже сейчас китайские войска севернее и западнее Кантона развивают успешные операции против японцев и переходят в контраступление.

Спустя несколько дней после захвата Кантона японские войска в Центральном Китае заняли крупнейший административный и промышленный центр в долине реки Янзы — три города — Ханькоу, Ханьянь и Учан, известные под общим названием Ухань. Китайские войска, обороняя Ухань в течение четырех с лишним месяцев, нанесли японцам ряд крупных поражений. Потери

японцев за это время достигли 350 тысяч человек.

За время войны Китай создал достаточную промышленную базу в своих западных провинциях. Поэтому потеря Уханя ни в коей мере не означает непоправимого удара. Опираясь на промышленность западных провинций, Китай будет продолжать борьбу с японскими захватчиками с еще большим упорством. В результате отхода из Уханя китайское командование избежало крупных потерь и теперь военные операции продолжаются севернее, западнее и южнее Уханя. Японской армии приходится преодолевать все возрастающее сопротивление китайского народа.

(ТАСС).

Городской звуковой к-театр. Сегодня новый звуковой художественный фильм

Человек с ружьем

по сценарию Н. Погодина. Постановка засл. деятеля искусств С. Юткевича. Оператор И. Мартов. В галерии: заслуж. артист респ. М. Штраух, артисты М. Геловани, Б. Тенин, В. Лукин.

Начало в 6, 8 и 10 ч.

Детские сеансы в 11 и 3 часа.

На Тыргане, в Доме коммуны, № 4, с 6-го ноября открыта кафе-столовая 2-й категории. Работает с 7 ч. утра до 2-х ч. ночи. Вечером играет балет. Столовая принимает заказы на изготовление торты, бисквитов и др.

Дирекция.

Для погрузо-разгрузочного пункта Томской ж. д. требуются бухгалтер и счетовод-расчетчик. Обращаться к главному бухгалтеру шахты.

Железнодорожной больнице ст. Усть-Катав требуется бухгалтер. Адрес: Фасадная, № 43 (около хлебопекарни).

ЗАТЯГИВАЮТ РЕМОНТ КВАРТИР

Начальник коммунального отдела шахты им. Ворошилова Селезнев затягивает ремонт квартир трудящихся. 20 июля Селезнев выселил вахтера сторожевой охраны тов. Овечко из барака № 10 по Северной улице и вселил в неотремонтированную квартиру в доме № 4 по этой же улице. Селезнев обещал эту квартиру отремонтировать. Но прошло уже три месяца, а квартира все еще не отремонтирована.

Вмешательство в это дело со стороны треста "Прокопьевскуголь" и управления шахты им. Ворошилова не помогло. Селезнев — человек упрямый. Он категорически отказался выполнить распоряжение руководителей треста и шахтоуправления. А последние, видимо, бессильны обуздовать зарвавшегося бюрократа Селезнева.

Т. НОВИКОВ.

Когда выдадут нам зарплату?

Мы работаем трактористами в Черкасовской МТС. В течение всего лета нам не платят заработной платы. Несколько раз мы обращались в дирекцию МТС, где нам заявляют: "Нет денег", тогда как колхоз им. Калинина, где мы работаем, давно уже перевел деньги на счет МТС для расчета с трактористами.

Мы просим городской совет воздействовать на дирекцию МТС (директор Т. Платонов) и заставить ее чутко относиться к нуждам трактористов.

Трактористы: НЕДОРЕЗОВ, ТУЗОВСКИЙ, ЦЫГАНКОВ, КОСТЕНКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем руководителям организаций и предприятиям г. Прокопьевска 13 ноября, в 8 часов вечера, в помещении горфро (комната № 10) проводится семинар счетных работников по вопросу подоходного налога на культорбера с рабочими и служащими. Явка счетных работников обязательна.

ГОРФО.

(ТАСС).

Добыча угля за 9 ноября

ТРЕСТ "СТАЛИНУГОЛЬ"

Шахты	План	Факт. доб.	% выш.
Зиминка	993	1019	102,6
Черная гора	1214	1093	90,0
№ 3-3-бис	3500	2222	63,5
Им. Молотова	1357	805	59,3
Им. Сталина	4143	1906	46,0
Всего по тресту	10214	6026	58,9
В т. ч. кокс.	5608	2751	49,1

Всего по тресту 9750 6195 63,5

В т. ч. кокс. 4830 2449 50,7

Подготовительные выработки за 8 ноября

По тресту "Сталинуголь"

Шахты

Основн. штрека

Печи и параллельн.

Факт. уход % пл.

<p